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Bezeichnung 14. Sitzung des Gemeinderates 

Sitzungsdatum Mittwoch, 21.12.2022 

Sitzungsbeginn 18:30 Uhr 

Sitzungsende 18:57 Uhr 

Öffentlichkeitsstatus öffentlich 

Raum Bezeichnung Sitzungssaal Rathaus Weichs 

 
 
Zuhörer: 
 
 
Teilnehmende Personen: 

Vorsitzender 

Herr Martin Hofmann  

Herr Harald Mundl Krankheitsbedingt entschuldigt fehlend. 

Gemeinderatsmitglieder 

Herr Hans Jörg Achter  

Herr Florian Betz  

Herr Martin Betz  

Herr Bastian Brummer Erscheint zu TOP 3. 

Herr Werner Dornstädter  

Herr Mathias Hermann  

Frau Petra Hesse Krankheitsbedingt entschuldigt fehlend. 

Herr Simon Kammermeier  

Herr Andreas Lamprecht Krankheitsbedingt entschuldigt fehlend. 

Herr Heinz Nefzger  

Herr Robert Neisser  

Frau Andrea Neumann Erscheint zu TOP 7. 

Herr Herbert Rahn  

Frau Magdalena Schuster  

Herr Johann Westermeier  
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TAGESORDNUNG: 
 
1. Genehmigung Sitzungsprotokoll vom 16.11.2022 öffentlicher Teil 
  
2. Sonstiges und Bekanntgaben 
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Top 1 Genehmigung Sitzungsprotokoll vom 16.11.2022 öffentlicher Teil 

 
Das Sitzungsprotokoll der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 16.11.2022 wird vom Gemeinderat in 
der vorliegenden Form genehmigt. 
 
 

 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen: 12 
Nein-Stimmen: 0 
 
      

 
 
Top 2 Sonstiges und Bekanntgaben 

 
Sachverhalt: 
 
Bekanntgabe von Beschlüssen, die in der nichtöffentlichen Bau- und Umweltausschusssitzung am 
09.11.2022 gefasst wurden und deren Gründe für die Geheimhaltung weggefallen sind (Art. 52 Abs. 3 
GO):  
 
Der Bau- und Umweltausschuss hat die Aufträge für die Gewerke Außenanlagen, Schlosserarbeiten, 
Trockenbauarbeiten, Elektroarbeiten, Malerarbeiten, Spenglerarbeiten, Bodenbelagsarbeiten und Bau-
meisterarbeiten zur Brandschutzsanierung der Grundschule erteilt. 
 
 
Bekanntgabe von Beschlüssen, die in der nichtöffentlichen Bau- und Umweltausschusssitzung am 
21.12.2022 gefasst wurden und deren Gründe für die Geheimhaltung weggefallen sind (Art. 52 Abs. 3 
GO):  
 
Der Bau- und Umweltausschuss hat einem Gestattungsvertrag zur Verlegung einer Fernwärmelei-
tung in der Dorfstraße in Ebersbach zugestimmt. 
 
 
Bekanntgabe von Beschlüssen, die in der letzten nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung gefasst wur-
den und deren Gründe für die Geheimhaltung weggefallen sind (Art. 52 Abs. 3 GO): 
 
 
Der Gemeinderat hat einer Erhöhung der Stundenzahl der wöchentlichen Arbeitszeit der Jugendsozial-
arbeit an der Grundschule Weichs von derzeit 19,15 auf 24 aus eigenen Mitteln der Gemeinde Weichs 
einstimmig zugestimmt. 
 
Einem Stundungsantrag einer Weichser Firma betreffend Gewerbesteuernachzahlungen sowie -
vorauszahlungen wurde einstimmig zugestimmt. 
 
Den, in der Gesellschafterversammlung der Wohnungsbaugesellschaft des Landkreises Dachau mbH am 
17.10.2022 gefassten Beschlüssen hat der Gemeinderat einstimmig zugestimmt. 
 
 
Das Gemeinderatsmitglied Betz Florian berichtet vom desolaten Zustand des Weges an der Wehr, also 
von der Mühle bis zur Gemeindegrenze, vor allem jetzt im Winter. Kann man hier nicht bald was unter-
nehmen?  
Die Verwaltung teilt mit, dass nach Aussagen des Bauhofleiters der gesamte Weg, nach Absprache mit 
der Nachbargemeinde von einer Fachfirma fräsen bräuchte. Die Verwaltung wird ihn bitten, für die kom-
mende Haushaltsplanung Kosten dafür zu ermitteln. 
 
Herr Dornstädter fragt nach dem Stand der Arbeiten am Regenrückhaltebecken bei der Feuerwehr. 
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Wird hier noch etwas angepflanzt? 
 
Das mit der Durchführung der Maßnahme beauftragte Gemeinderatsmitglied Kammermeier erklärt den 
jetzigen Zustand so, dass der in den letzten ca. 10 Jahren wild aufgegangene Bewuchs zu entfernen war, 
um im Falle von Hochwasserereignissen das Retentionsvolumen zu gewährleisten, welches im Zuge der 
Entwicklung des ersten Gewerbegebietes vorgeschrieben war. Dies ist eine Forderung des Wasserwirt-
schaftsamtes, weil es sich um ein technisches Bauwerk handelt. Um künftig nicht alle 10 Jahre ca. 
50.000 € für die Freilegung der Retentionsfläche ausgeben zu müssen, wurde die Fläche so angelegt, 
dass sie künftig besser durch den Bauhof zu pflegen ist. Das Argument, dass in der Vergangenheit noch 
nie viel Wasser in dem Becken war greift hier nicht. 
Es soll eine Begrünung erfolgen, möglicherweise wieder mit finanzieller Unterstützung der Regierung von 
Oberbayern. Dies wird von der Verwaltung noch geprüft. 
Insgesamt wird das Rückhaltebecken, auch seitens des LPV, künftig als ökologisch höherwertiger ange-
sehen, als es bis jetzt der Fall war. 

 
 
 
 
 
Für die Richtigkeit: 
 
Weichs, den 19.01.2023 
 
 
 
Harald Mundl 
1. Bürgermeister 
 

 
 
 
 
Werner Kerzel 
Schriftführer 

 


